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1. I. Polar kovalent bag
II. Hidrojen bagi
lIl. Tyonik bag
IV. London kuvvetleri

Yukarida verilen turler arasi etkilesimlerin, kuv-
vetliliklerinin karsilastinimasi asagidakilerin han-
gisinde dogru verilmistir?

A lll>1>11>1V
B) I>11>1>1V
C) M>1>1>1V
D) I>1I=>1V>I
E) I>1>IV>]

2. Molekul Lewis gosterimi
I. CS, S o5l Bt S
I N, N iN
n. Ci, :(:.,‘]:C:::l:

Yukaridaki molektllerden hangilerinin lewis gos-

terimi dogru verilmistir? (,C, .N, .S, ,.Cl)

A) Yalniz | B) Ivell C)lvell
D) Il velll E)I, [Tvelll

iyonik bag

Guglu
etkilesimler

Hidrojen bagi Metalik bag

Yukarida verilen kavram haritasinda numaralan-
diriimis bag turlerinden hangisi glicli etkilesim
sinifina girmez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll
D) Yalniz [l E) I, 1velll

Zayif
etkilesimler
e Hidrojen bagi

Dipol - dipol indiklenmis
bagi dipol bagi

Yukarida verilen kavram haritasinda | ve Il numa-
rali bosluga asagidakilerden hangileri getirilme- |
lidir?

A) lyonik bag

B) Van der waals bagi
C) lyon - dipol bad
D) Metalik bag

E) Van der waals bad

iyon - dipol bad
Kovalent bag

Van der waals bagi
iyonik bag

iyon - dipol bad

1-A 2-C 3-A 4-E
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5. I. Van der waals bagdlari 8. = Ayni ametal atomlarl arasinda elektron ortaklas-
Il. Metalik bag masi ile olugan baga ---- | ---- denir.
IIl. iyonik bag * Farkli ametal atomlan arasinda elekiron ortak-
G e lasmasi ile olugan baga ---- Il ---- denir.
Iki tlir arasinda olusan yukaridaki baglardan han- ] 3
gileri giiclil etkilesimler sonucu olusur? Yukarida verilen | ve Il numarali bosluklara asagi-
dakilerden hangileri yazilmahdir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell | I
D) Il ve il E) 1 1hvelll A) Hidrojen bad Polar kovalent bag
B) Apolar kovalent bag fyon — dipol bagi
C) Iyonik bag Apolar kovalent bag
6. Asagida verilen bag tirlerinden hangisi zayif et- D) Apolar kovalent bag Polar kovalent bagd
kilesim tiirlerinden degildir? F\ Palar knvalant had Hidraien had
A) lyon - dipol badi
B) Hidrojen bagi 9. Asagidaki molekullerden hangisinin Lewis yapisi
C) Polar kovalent bag hatalidir? (,H, ;N, ;O, ;F)
D) Dipol - dipol badi
E) iyon —indlUklenmis dipol baglar Molekiil Lewis yapisi
A)  Hp He +H
B) Np INZEN:
7. * Metal ve ametal atomlari arasinda elektron alis
verisi ile olusan bag turine -- | -- denir. C) O Q:O
* Ametal atomlarn arasinda elektron ortaklasmasi D) F =
ile olugsan bag tartine -- Il -- denir. .
5 E) HF He-F:
Yukarida numaralandiriimis bosluklara asagida- .
kilerden hangileri yazilmaldir?
S = 10. Asagida verilen maddelerden hangisinde yogun
A) Metalik bag iyonik bag fazda molekilleri arasinda dipol - dipol etkilesi-
B) Kovalent bag Metalik bag mi goralar? (,H, 5B, (C, O, ,;Cl)
C) iyonik bag Kovalent bag
D) Hidrojen bagdi iyonik bag A} Gy Bl O S
E) iyonik bad Hidrojen bag D) BH, E) CH,
5D 6C 7-C 8D 9D 10-C @
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1.

12.

I. H,
Il. CH,
lll. HCI

Yukarida verilen maddelerin ayni ortamda kayna:
ma noktalarini kiyaslayiniz. (,H, ,C, ,;Cl)

A I>11>1
B) I>1=>1l
C) M=>1=>I
D) I>1>1
E) I=1>1

. London kuvvetleri,

14.

g

[ Saf su H Bilesik H Amonyak j
e i

[ Hava ) [Sofratuzu]

7 ~
oy, Uy,

Yukarida verilen kavram haritasinda bilegiklere or-
nekler verilmistir.

Buna gore hangisi bilesik degildir?

o } Al B) Il ol D) IV E)V
Il. Hidrojen bagi,
lll. Dipol - dipol etkilesimleri
Yukaridaki etkilesim tirlerinin saglamlik sira- 15. | Kalay a
lamasi seceneklerden hangisinde dogru ve- Il. Karbon b.Sn
rilmistir?
7 . Kursun c.Pb
Al >1> 1l B)I>1ll>l C)ll>1l=>lI Yukarida adlari ve sembolleri verilen element-
D) 1> 11>l B> 1> Ien-n egle_gnr_ﬂn.]em asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?
A)la B)Ib C)lc D)Ib E)la
13. Asagidakilerden hangisi bilesiktir? L Il.c b lla Il
e Ila Ia e b
A) O, B) O, C) Co D) CO E)P,
16.  KArNeN
Yukarida elementlerin bir araya gelmesiyle olu-
san kelimede asagidaki elementlerden hangisi
bulunmaz?
A) Fosfor B) Argon C) Neon
D) Azot E) Potasyum
17. Potasyum elementinin sembolii asagidakilerden
hangisidir?
AP B)F G K D) Po E) Pt
11-C 12C 13-D 14-A 15D 16-A 17-C @
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18.

19.

20.

Element Sembol
I.  Cinko = Sn
Il.  Potasyum - P
. Fosfor - F

Yukarida verilen element sembol eslestirmele-

rinden hangileri yanlistir?

A) Yalniz | B) lvell C) llve lll

D) I ve lll E) I, Il velll

Elementlere ait asagidaki sembol ad eslestir-

melerinden hangisi yanhstir?

Sembol Ad
A) Cr Krom
B) Mn Mangan
C) Cu Bakir
D) Sn Kalay
E) Au Gumus

Kimyasal tiir Ornek
I. Atom He

Il.  Molekiil H,0
. iyon NH;

Yukarida kimyasal tlrler ve karsisinda ornekler

belirtilmistir.

Buna gore eslestirmelerden hangileri dogru-

dur?

21.

22,

23.

24,

I. He Il. Ne . Ar

Yukarida verilen soygazlarin kaynama noktala-
rinin kiyaslamasi asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir? (,He , N, Ar)

AI>I>1 B)lI>1>I C)1>1li>1I
D) 11> 1l > | E)lll>1>1l

. ccl,

I H,0

lll. CO,

IV. CHOH

Yukaridaki bilesiklerden hangilerinde, bilesik
molekiilleri arasi dipol - dipol etkilesimleri var-
dir?

A) lve IV B) Il ve lll C)llve IV
D) lllve IV E) I, Il ve IV
H,0 molekdlayle ilgili,
I. Lewis yapisi /o\ seklindedir.
H H

II. Baglar kovalenttir.

Ill. Oksijen atomu oktete, hidrojen atomlari duble-
te ulagmustir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (TH, 8O)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve llI E) I, lvelll

Kovalent baglarla ilgili,
[.  Yalnizca metal atomlari arasinda olusur.

Il. TumuU apolar 6zelliktedir.

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)llvelll
lll. Elektronlarin ortaklasa kullanilmalari sonucu
D) lvelll E) I llvelll
olusur
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il B) lvell C)lvelll
D) Il ve lll E)YL Il velll
18-E 19-E 20-E 21-B 22-C 23-E 24-A @
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25.

26.

27.

28.

29.

Cl, molekiilii ile ilgili;
. Polar molekuldiir.
Il. Lewis yapisi :Cl - Ck seklindedir.

I1l. Altr cift elektron, bag olusumuna katilmamistir.
yargilarindan hangileri dogrudur? (47CN)

A) Yalniz Il
D) Il ve lll.

B) I ve ll. C)lvelll.
E)I, 1l ve lll.

Asagidakilerden hangisinde molekiil polarhidi yanlis
verilmistir? (1H, 5B, 6C, 7N, 9F)

Molekiil Molekiil Polarhgi
A Fy Apolar
B) CH, Apolar
C) NH3 Polar
D) HF Polar
E) BH, Polar

Kiikiirt hekzafloriir bilesiginin formiilii asagidakiler-
den hangisidir?

A)SO, B)SF; C)KF

L. N,O
Il AlLO,
. ccl,

Yukarida formiilleri verilen bilesiklerden hangileri ko-

valent bagh bilesiktir? (6C, 7N, BO, 13AI Cl)

17
B)Ivell. C)lvelll.

E)I, lvelll

A) Yalniz Il.
D) Il ve Il

Metalik bag iceren maddelerle ilgili,
I.  YuUzeyleri parlaktir.
II. Tel ve levha haline getirilebilirler.
[Il. Elektrik akimini ve 1siy1 iyi iletirler.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Ive lll.

B) Yalniz Il. C)lvell
E)IL 1l ve lll.

30. PCl, bilesiginin sistematik adi asagidakilerden han-

31.

32.

33.

gisidir?

A) Potasyum klor(r
B) Fosfor klorir

C) Potasyum triklortr
D) Fosfor triklortir

E) Monofosfor triklortr

Asagida formiilleri verilen bilesiklerden hangisinin
adi yanhstir?

Bilesik Formiilii Bilesik Adi
A) CCl, Karbon tetraklortr
B) P,O4 Difosfor trioksit
C) S0, Kakurt dioksit
D) N,O¢ Diazot pentacksit
E) CcO Karbon dioksit

Asagidakilerden hangisi zayIf etkilesim tiirleri arasin-
da yer almaz?

A) London kuvvetleri

B) Hidrojen bagi

C) Metalik bag

D) Dipol—dipol etkilesimi

E) iyon—dipol etkilesimi

Molekiiller arasi etkilesimlerle ilgili asagidakilerden

hangisi yanlistir?

A) Hidrojen badi ve Van der Waals kuvvetleri olmak Uze-
re ikiye ayrilir.

B) Van der Waals kuvvetleri hidrojen bagindan daha gtic-
ladar.

C) Polar molekdller arasinda dipol-dipol etkilesimi olusur.

D) London kuvvetleri dipol-dipol etkilesimlerinden daha
zayiftir.

E) Hidrojen bagi olusturan molekdller arasinda ayni za-
manda dipol-dipol etkilesimleri de olusur.

25-D 26-E 27-B 28-C 29-E 30-C 31-E 32-C

33-B
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34. Maddelerin kaynama noktalari molekdilleri arasindaki ce-
kim kuvveti ile dogru orantilidir.

Buna goére,
. CH,
Il. CH,-CH,- OH
ll. HO - CH, - CH, — OH

maddelerinin ayni ortamdaki kaynama noktalarinin
biiyiikten kiiglige dogru siralanisi asagidakilerden

hangisidir?
A) L= 11>1 B) Il =1l >1 Cyll>1=>1l
Dyl=1l=1l EYIIl=11>1

35. Zayif etkilesimlerle ilgili,

|. Hidrojen badi iceren molekillerin erime ve kay-
nama noktalari, sadece Van der Waals kuvvetleri
iceren molekullerin erime ve kaynama noktasindan
yuksektir.

II. Dipol-dipol etkilesimleri, London kuvvetlerinden
daha gucluddr.

IIl. Hidrojen badi sadece ayni tir molekiller arasinda
olusur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) 1l ve .

B) Yalniz Il C)lvell
EYL 1l ve lll.

36. o5
H H

Yapi formiilii verilen H,O bilesiginin molekiil ici ve
yogdun faz molekiiller arasinda goriilen baskin etkile-
sim tiirleri sirasiyla asagidakilerden hangisinde dog-
ru verilmistir?

A) Polar kovalent bag, London kuvvetleri

B) Apolar kovalent bag, Hidrojen bagi

C) Polar kovalent bag, iyon-dipal etkilesimi

D) Apolar kovalent bag, dipol-dipol etkilesimi

E) Polar kovalent bag, Hidrojen bagi

37.

Yukarida verilen bulmacada Ba, B, C, Cl ve Na
elementlerinin adlari yazildiginda hangi element
bosta kalir?

A) Na B) B C) Ba D)C E) Cl

38. Asagida verilen adlandirmalardan hangisi yanlis-

ur?

Bilesik Adi
A) CaO Kalsiyum oksit
B) MgS Magnezyum sulfat
C) KCN Potasyum siyanur
D) Al (8O,), Aluminyum sulfat
E) NaNO, Sodyum nitrat

39. Asagida sembol veya formiilleri verilen madde-
lerden hangisi yanlis adlandiriimistir?

Sembol / Formil Adi
A) Ba Baryum
B) Na,O Sodyum oksit
C) Sr Kukurt
D) CO Karbon monoksit

E)Y B Bor

34-E 35-C 36-E 37-A 38-B 39-C
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40. Asagida verilen elementlerden hangisinin sem-
bolil tek harfle gosterilir?

A) Civa B) Bakir C) Argon
D) Demir E) Bor

40-E




